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会计制度设计 试卷

(课程代码 00162)

本试卷共 6 页，满分 l00 分，考试时间 l50 分钟。

考生答题注意事项：

1．本卷所有试题必须在答题卡上作答。答在试卷上无效，试卷空白处和背面均可

作草稿纸。

2．第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用 2B 铅笔将“答题卡”的相应代

码涂黑。

3．第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用 0．5 毫米黑色字迹签字笔作

答。

4．合理安排答题空间，超出答题区域无效。

第一部分选择题

一、单项选择题：本大题共 20小题，每小题 l 分，共 20 分。在每小题列出的备选

项中只有一项是符合题目要求的，请将其选出。

1． 按照会计制度的内容，《众业会计准则》属于

A．会计人员制度 B．企业内部会计制度

C．综合性会计制度 D．内部控制制度

2．企业会计制度的总体设计是

A．会计不相容岚位进行总体设计

B．会计制度设计的内容进行全面安排及规划

C．会计机构进行总体设计

D．企业的风险控制制度进行总体设计

3．下列选项中，不属于会计机构的设计原则的是

A．权责对等原则 B．信息诧原则

C．控制性原则 D．适应性原原则

4． 数量金额式明细账的设计适用于

A．收入类账户 B．存货类账户

C．费用类账户 D．应收、应付类账户

5．在下列岗位中，属于不相容岗位要求分离的是

A．出纳员和会计稽核人员 B．现金支出审批人员和会计部门负责人

C．财产登记和财产保管人员 D．制作会计凭证的人员和登记账簿的人员

6．企业在设计发出存货实际成本计价方法时，可以选择的方法是

A．定额法 B．后进先出法

C．加权平均法 D．经验法

7． 以公允价值计爨且其变动计入企业当期损益的项目是

A. 持有至到期投资 B．长期股权投资



C．投资性房地产 D．交易性金融资产

8. 固定资产基础工作的设计不包括：

A．规定固定资产构成条件 B．固定资产的分类

C．固定资产计价 D．固定资产的维修方法

9．企业在筹集股本过程中，收到投资者购买蒋通股款项，对股价超出面值的部分，用

于核算的会计科目是

A．股本 B．盈余公积

C．资本公积 D．利润分配

10．若企业大批量单步骤生产同类产品，月末一般没有在产品，并且产品的品种为两种，

那么该企业的产品成本核算应该选择

A．定额法 B．品种法

C．分批法 D．变动性

11．企业在设计销售业务会计控制制度时，退货、销售折让应遵循的要求是

A．退货和销售折让的执行，必须有授权领导的批准

B．设立独立于销售部门的退货争议处理机构

C．对退货方和享受折让方考虑附加条件

D．对责任人实行退货损失惩罚

12．在下列会计撮表中，对报表的基本格式、编制对阅、编报方法、计量单位有统一规

定的是

A．资产负债表 B．采购日报表

C．管理费用分析表 D．销货日报袭

13．我国现行的《企业会计制度》和《小企业会计制度》属于

A．会计行政法规 B．会计规章制度

C．会计法律 D．会计职业道德

14．企业选择会计政策，从短期看可髓会影响

A．国家的财政收入以及投资者和员工的收益 B．企业文化发展

C．企业对外投资 D．企业的销售规模

15．按照我国《会计法》规定，必须设置总会计师的是

A．所有股份剁企业

B．国有的和国有资产占控股地位或主导地位的大、中型企业

C．所有大、中型民营企业

D．所有净资产规模在 1亿以上的生产性企业

16．所有者权益类会计科目不包含

A．实收资本 B．资本公积

C．本年利润 D．长期股权投资

17．在设计内部支票付款签发的业务流程时，正确的流程顺序应为

A．出纳部门→会计部门→业务部门→出纳和会计部门

B．业务部门→会计部门→出纳部门→出纳和会计部门

C。出纳部门→银行→业务部门→银行

D．会计部门→业务部门→出纳部门→出纳和会计部门

18．在设计原材料发往生产部门的发料业务流程时，正确的流程顺序应为

A．领用部门→仓库→供应部门→会计部门

B. 仓库→领用部门→供应部门→会计部门

C. 出纳部门→供应部门→会计部门→仓库



D．会计部门→领用部门→出纳部门→仓库

19．长期股权投资核算可选择的方法是

A．变动法和吸收法 B．成本法和权益法

C. 直接法和阅接法 D．成本法和利润法

20．固定资产报废时，企业必须根据固定资产报废单以及相关的凭证作清理业务会计处

理，结转报废固定资产账面价值的会计分录为

A．借：营业终支出 B．借：固定资产清理

累计折旧 累计折旧

贷：固定资产 贷：固定资产

C．借：营业外支出 D．借：本年利润

贷：固定资产 累计折旧

累计折旧 贷：固定资产

二、多项选择题：本大题共 l0 小题，每小题 2 分，共 20 分。在每小题列出的备选项中

至少有两项是符会题目要求的，请将其选出，错选、多选或少选均无分。

21．会计信息系统的设计包括

A．会计核算指标体系的设计 B．会计信息载体盼 j菠计

C．会计信息处理程序的设计 D．会计内部按镞 l制度的设计

E．资金和物资管理流程的设诗

22．会计制度总体设计的内容包括

A．会计机构和人员配备的设计 B．会计核算形式的设计

C．财产核算及其管理制度的设计 D．成本费用核算及其管理制度的设计

E．其他会计管理制度的设计

23。出纳岗位职责应包括

A．负责会计稽核和财产清查 B．登记现金、银行存款日记账簿

C．保管库存现金和有价证券 D．负责填制记账凭证

E．办理现金收付和银行结算

24．原始凭证的要素包括

A．填制原始凭证的单位名称 B．原始凭证的名称

C．涉及的相关会计科目 D. 原始凭证的编号及填制日期

E．经济监务的内容摘要

25．下列选项中，属于不相容岗位必须相互分离的有

A．固定资产登账和原材料登账 B．货币资金的保管与盘点清算

C. 货币资金的会计记录与审计监督 D．货币资金支付的审批与执行

E. 总分类账簿登记和明细分类账簿登记

26．收料单一式多联，一般由材料保管部门在验收入库时填制，必须留有一联的部门包

括

A. 仓库(保管)部门 B．总经理办公室

C．会计部门 D．投资管理部门

E. 销售部门

27．下列选项中，应视为企业投资渡务的包括

A．从二级市场购入的某上市公司股檠 B. 购入银行发行的两年期债券

C. 投资贿买无形资产 D．投资其它企业法人取得的股权

E．购买基金

28．固定资产的特点包括



A．风险牲较大 B．流动性较强

C．资金耗费的缓慢性与价值补偿的任意性 D，盈和 j性较强

E．占资产总额的比重大

29．筹资业务会计制度设计的目标包括

A. 保证筹资渠道的畅通 B．明确筹资业务的职责分工

C. 建立健全筹资业务的凭证流转制度 D．保证筹资信息的真实性和完整性

E．实行筹资业务的预算、会计核算和审批控制

30. 在工业企业成本项目设计中，下列应作为产品成本项目的有

A．直接材料 B．直接人工

C. 管理费用 D．制造费用

E．销售费用

第二部分非选择题

三、名词解释题：本大题共 5小题，每小题 3分，共 15 分。

31．会计凭证

32．会计核算制度

33．责权对等原则

34．账簿体系

35. 对内会计报表

四、简答题：本大题共 3小题，每小题 5分。共 I5分。

36．货币资金业务会计制度设计的其体目标有哪些?

37．存货业务会计制度设计的目标是什么?

38．会计制度总体设计的作用有哪些?

五、综合题：本大题共 3小题，每小题 l0分。共 30 分。

39. 某公司为一小型企业，其会计科设有一名出纳李某。审计人员在对该公司进行审计

时，发现其存在以下情况：

(1)李某负责公司的货币资金收、付款业务，收、付款原始凭证的复核和收、付

款记账凭证的编制；

(2)公司的支票及用于签发支票的相关印鉴都由李某一人保管；

(3)某日，公司销售人员需现金 3000 元应急，向李某借款，李某让其写了一张欠

条，充作现金放入公司保险箱中；

(4)李某逐日登记库存现金日记账，同时登记库存现金总分类账。

要求：请指出该公司在货币资金内部控制制度方面存在哪些问题?在指出问题的同

时，请一一说明处理这些问题的正确做法。

40．某公司董事会的投资权限为 3000 万元，董事会授权总经理负责投资，总经理把这

一权力授权给公司证券部经理。该股份公司另外规定，公司划入证券公司账户的资

金由公司证券部申请，会计部审核，证券部经理批准后划转入该公司在证券公司开

立的资金账户。经证券部经理批准，公司证券部直接从证券公司资金账户支取款项。

证券买卖、资金存取的会计记录由公司会计部处理。公司为测试投资的内部控制制

度了解到：公司证券部在{芷券公司开户的有关协议及补充协议未经公司会计部或

其他部门审核。根据总经理的批准，公司会计部已将 3000 万元、汇入在证券公司

的资金账户，公司证券部负责处理证券买卖的会计分录，月底将证券买卖清单交给

会计部，会计部根据买卖清单汇总登账。



要求：根据上述资料，请指出该公司投资业务会计控制的缺陷。

41．某企业在近一年的生产经营过程中，总经理王某通过少开发票、截留收入，由代理

出 13 单位将贪污的货款转移到其私人开的企业等手法，前后共贪污 400 多万元公款。

上级主管部门调查后发现：该企业会计部门经常根据王某的指令开具销售发票，开票金

额由王某个人的意愿决定大小；仓库没有完整的库存明细账，也没有货物进出库记录；

销售成本结转按估算的毛利率倒算。这些原因造成了按产品盘点的结存数与产成品总账

计算出来的单位产品成本大大超出产品销售价格。

要求：请从会计制度设计的角度分析本案例，指出该企业存在的会计制度控制方面

的问题。
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